



# “平安济阳”女警宣讲团走进银山社区



本报7月29日讯(通讯员 程玉萍) 7月22日下午，“平安济阳”女警宣讲团走进银山社区，为社区暑期学堂的孩子们带去一堂生动的安全教育课。

在本次宣讲活动中，区公安分局、垛石派出所民警王晓敏、网警大队民警陈倩等分别从交通安全、网络安全等方面，采用PPT讲解、即兴问答、讲故事、视频短片等多种形式，给孩子们讲解了安全防范知识。课堂气氛十分活跃，孩子们认真听讲，积极回答问题，收到了良好效果，受到孩子及社区人员的一致好评。

通过女警宣讲团的安全知识宣讲，为孩子们度过快乐、平安的暑假生活打下良好的安全基础。

◀女警宣讲团走进银山社区。

## 开展柔性执法，营造良好的共治氛围

济阳城管整治店外经营累计整治非法店外经营摊位34处(次)

本报7月29日讯(通讯员 常张亮) 近期，为全面推进文明典范城市创建工作，根治店外经营乱象，区城市管理局济北执法中队重拳出击，敢于啃硬骨头，对辖区和家园、城市之星、帝华小区沿街商铺店外经营乱象进行集中整治。

开展柔性执法，文明执法，营造良好的共治氛围。为达到预

期效果，城管局济北中队在早班会期间，分析研判问题，商量解决对策，组织执法队员进入治理“阵地”。

执法队员分头对摆放在路边的摊位进行依法取缔，将物品集中收纳到沿街商铺内，并规劝其履行“门前五包”责任，积极争做守法者，杜绝“等、靠”等负面思想；强化宣传认识，执法队员

积极向商户普及相关法律条文，弥补思想之“钙”；建立长效监督机制，通过落实早晚轮值制度，协调执法力量，净化街道秩序，打通群众出行“最后一公里”。

经过一番整治，累计整治非法店外经营摊位34处(次)，街区面貌焕然一新，畅通无阻，整洁有序的街道又出现在人们的视野中。

## 济阳区“银龄韶韵”旗袍协会向乡村振兴学堂捐赠两台空调

本报7月29日讯(通讯员 冉庆亮) 7月27日，以退休老干部为主体的山东省济南市济阳区“银龄韶韵”旗袍协会会长颤玲得知后深受感动，就在不久前带着会员们将100多册优秀图书捐献给学堂学生们。当她看到学生们上课没空调在流汗，随即捐出100元，并积极倡议会员们捐款。只几天时间，全协会156名会员人人捐款，总额达6230元，协会立即选购了上好空调，送到学堂。

家村青年李涛于今年暑假开始后义务兴办的，济阳区“银龄韶韵”旗袍协会会长颤玲得知后深受感动，就在不久前带着会员们将100多册优秀图书捐献给学堂学生们。当她看到学生们上课没空调在流汗，随即捐出100元，并积极倡议会员们捐款。只几天时间，全协会156名会员人人捐款，总额达6230元，协会立即选购了上好空调，送到学堂。

## 暑期手术正当时，小儿健康不放假

一些择期手术如疝气手术、包皮手术等，正是最佳治疗时机

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 张唐山

### 小儿疝气

腹股沟疝，是小儿外科最常见的疾病之一，是指腹腔里正常的器官或者组织，通过腹壁的薄弱点、缺损或者缝隙突出来。腹股沟疝最常见，男孩比女孩多发。

本来这个鞘状突是要随着孩子发育而闭合的，但如果因为种种原因导致鞘状突没有闭合或未完全闭合，就出问题了。

鞘状突如果比较大，能容纳肠管、大网膜等，就形成了我们说的“疝气”。

如果鞘状突比较细，肠管、卵巢等挤不进去，只有肚子里的腹水流进去，就成了“鞘膜积液”。

疝气和鞘膜积液是同一种病的不同表现。

**疝气对孩子有什么危害？**

1、影响消化功能，极易发生下腹坠胀腹痛、便秘、营养吸收能力弱、易疲惫等。

2、干扰睾丸发育。

3、增加治疗难度：肿块越大越影响生活。不少害怕手术的病患，直至疝块类似皮球大小才进行手术，手术难度集聚地上升。

4、嵌顿危及生命：疝气无法回纳原处可导致肠梗阻、肠坏死等，甚至危及生命。

**小儿疝气  
需不需要治疗？**

孩子的假期到了，长达两个月，无论是吃喝还是玩乐，时间都非常充裕。不少家长也瞅准了长长的假期，孩子的健康问题是时候处理了。一些择期手术如疝气手术、包皮手术等，暑假正是最佳的治疗时机！



医生在病房检查术后恢复情况。

在宝宝6个月或者1岁左右，疝气有可能会自愈。但如果疝气长时间突出不能回纳，或者是宝宝1岁以后，疝气还没有愈合，基本就没有自愈的可能了，就需要尽早进行手术治疗了。

家长不要寄希望于疝托、疝带等方法，因为它们只能减缓一时却不能够彻底解决疝气的问题，因为疝气是一种先天性疾病，必须通过手术才能治愈。有一些

家长担心孩子太小，做手术不安全，其实疝气手术只是一个小小手术。手术时间短，麻醉用药量少，无需对麻醉药物心存担忧。

济阳区人民医院小儿外科开展的单孔腹腔镜微创手术治疗小儿疝气、鞘膜积液，切口小，仅0.5cm，术后恢复快，而且一个切口可以同时治疗双侧疝气、鞘膜积液等。年手术量150-200台左右，技术成熟。

包皮过长指的是丁丁头在包皮包裹下不能外露，但可以翻出来；包茎更甚，包皮外口过小，紧紧包着丁丁头，不能翻出来。包茎可能影响丁丁大小。另外，包皮过长的话，在包皮腔里会有包皮垢存留，不易清洁，长期反复可能会造成炎性感染，影响丁丁健康。

### 包皮、包茎

包皮手术，要不要做？刚出生时，健康的男婴90%以上都是包茎，包皮口小、包皮很长，丁丁呈“酒壶状”，这是正常的，叫生理性包茎。随着孩子发育，大部分男孩包皮和丁丁头间的距离会逐渐拉宽；3-4岁，包皮自行向上退缩，外翻包皮，丁丁头会慢慢暴露出来。

5岁以后，包皮自行好转的几率就比较低了，如果已经出现了反复感染等症状，就要考虑手术了。

如果7岁以后，孩子的丁丁仍然处于包茎状态，基本可以确定需要手术了。

### 包皮环切术：

包皮环切术是指用包皮环切器将阴茎上面多余的包皮切除，手术后使阴茎头自然显露，以免影响阴茎发育，从而降低包皮感染、阴茎头炎、包皮炎的发生率，是治疗包茎、包皮过长及防止其并发症的有效方法。

**安全：**采用局部表面麻醉

**方便：**可以门诊手术不住院

**护理：**术后护理轻松，恢复时间短

**美观：**术后没有明显疤痕，外观自然

### 暑期手术正当时

**门诊时间：**每周四上午

**门诊地点：**济阳区人民医院门诊三楼综合外科

**咨询电话：**18678871938